

固收萎缩 权益业绩不佳 前海联合基金规模腰斩

本报记者 顾梦轩 北京报道

伴随基金公司二季报披露,基金公司的规模名次又有新变化。根据天天基金网排名,截至2018年二季度末,较一季度而言,部分基金公

货基遭机构大比例赎回

“公司成立之初,以固收创品牌,以业绩壮大规模,也因此吸引了不少机构客户。”上述负责人谈道。

同花顺数据显示,2017年一整年,前海联合基金的资产规模一路攀升,从年初的138.28亿元上升至年末的336.56亿元。其中规模贡献最大的就是货币基金和债券型基金。

天相投顾研究员告诉记者,前海联合基金2017年规模激增的原因是公司在2017年新成立了多只基金,带来了接近65亿元的规模增长。同花顺数据显示,前海联合基金2017年全年发行了多只债券型基金和混合型基金。

“另外,2017年该公司货币基金规模大幅增长。例如,前海联合海盈货币B,去年全年规模增幅高达43.45亿元。”天相投顾研究员表示。

然而好景不长。记者查阅同花顺数据发现,2018年上半年,前海联合基金的货币基金规模从214.49

错配中小盘拖累业绩

靠货基起家的前海联合基金公司旗下权益基金表现平平。

同花顺数据显示,前海联合基金旗下工作有7只偏股混合型基金,其中有4只可以查询到近一年业绩,而这4只基金中有3只近一年回报为负。

前海联合新思路混合基金AC最近一年业绩垫底。根据同花顺数据,截至2018年8月2日,前海联合新思路混合基金A份额收益为-16.25%,C份额收益为-21.19%;根据基金季报,该只基金除2017年第三季度和2018年第一季度外,均跑输业绩比较基准。

司保持了相对稳定,但也有基金公司名次出现大幅下滑。其中,新疆前海联合基金公司(以下简称“前海联合基金公司”)管理规模(剔除货币基金)从231.34亿元下降到113.68亿元,排名从49名下降到69名,短

短一个季度内,下降了20个名次。

如果加上货币基金,这家公司规模降幅更大。同花顺数据显示,前海联合基金总资产规模从2018年初的336.56亿元下降到2018年6月30日的159.67亿元,规模

腰斩。

对于规模下降,前海联合基金公司相关负责人在接受《中国经营报》记者采访时表示,规模下降的原因是由于公司多只基金遭遇客户赎回。

严监管措施下,货币基金的扩张规模受限。

“同时受监管政策影响,货币基金持有人结构也在发生变化。”上述负责人表示。

公开资料显示,前海联合基金公司成立于2015年8月7日,公司发起股东共有4家,其中,深圳市钜盛华股份有限公司出资6000万元,占比30%;深圳粤商物流有限公司和深圳市深粤控股股份有限公司均出资5000万元,各占25%;凯恒信有限公司出资4000万元,占比20%。

较差。”

此外他谈到,该基金多只重仓股表现非常差。例如近一年来长期重仓的台海核电,去年11月底至今年二季度末,下跌幅度高达50%。今年一季度重仓的金力泰,一季度的跌幅为40%。

对于两只表现不佳的偏股混合型基金,前海联合基金负责人表示,因市场因素,这两只基金业绩也受到了影响。

面对固收规模萎缩、权益业绩不佳的尴尬现状,上述负责人表示,在保证固定收益类基金业绩的同时,公司未来也将注重权益类基金,以期更均衡地发展。

四年孵化独角兽 老虎证券估值超10亿美元

本报记者 罗辑 成都报道

老虎证券(Tiger Brokers)日前宣布C轮融资落地。此次融资金额达到

资本驱动快速放量

2016年年底老虎证券进行B轮融资,2017年3月进行B+轮融资。在这两轮相隔不久的投资中,宜信系的华创资本、美国金融大佬吉姆·罗杰斯、华盖资本进入,真格基金、险峰长青继续跟投,同时真格基金系的真成投资亦参与其中。这两轮融资达到3亿元人民币。随后公司正式引入宜信的战略投资,其通过宜信新金融产业投资基金进入。

高速迭代抢占市场

同样因为获得所在公司境外发行股权而进入美港股交易市场,并瞄准该交易市场创业的,还有腾讯离职、创立富途证券的李华。他彼时在港股经纪商处遭遇到的不良体验让他决心切入这块市场。但有着相似经历的两人,却选择了截然不同的模式路径。

对于老虎证券而言,其选择了使用美国盈透证券等三方清算通道。客户资产托管在清算机构的账户内,如渣打银行、美国富国银行等银行。同时,其还有着新西兰证券交易所及美国金融监管局(FINRA)颁发的相关金融牌照。这意味着,其业务受到的是来自美国证券交易监督委员会等方面以及新西兰交易所的监管。

而富途证券方面,李华是从港股切入,其研发的港股交易系统获得香港交易所的认可,再获得香港相关证券经纪业务牌照。

这两种模式是否互有优劣,目

前尚无定论。接受记者采访的一位港美股投资者提及,“费率、速度、增值服务、行情、界面是我选择服务商的次序。模式对于投资者而言,意义不大,产品好不好用才是关键。”

巫天华提及,实际上,老虎证券交易额的快速成长,与产品快速迭代,并及时响应投资者需求不无关系。“衡量一家公司是否有着互联网内核,其在于产品的迭代能力。我们要求老虎证券前后台一直保持两周升级迭代一次的频率,保证其不断升级完善。在这样的要求下,我们可以做到更好地响应投资者真实需求。例如,打通港美股(指一个账户的资金可同时在T日内操作港美股,无需经过港/美股账户出金再入金美/港股账户的流程)、融资融券业务、美股打新等业务的快速升级和推出都是在此背景下实现的。”

据介绍,自老虎证券创立以来,5亿元人民币,参投资方包括(Prospect Avenue Capital,以下简称“PAC”)、弘泰基金、海松资本等。而经过C轮,老虎证券估值达到10.6亿美元。

至此,这家2014年成立的互联网美港股经纪商正式跨入独角兽行列。老虎证券创始人巫天华在接受《中国经营报》记者专访时表示:“本

次募集资金将和此前一样,主要投入到产品及技术研发中,持续提升美港股经纪及增值服务,短期内不会涉足资管、投行等传统券商业务。”

轮融资中,老虎证券已经达到10.6亿美元的独角兽估值。

而截至2018年6月1日,老虎证券宣布,平台上线33个月累计交易额超过10000亿元人民币。

“港美股投资市场在近年快速增长,切入一个增速较高的行业,是独角兽孵化的前提。而资本则是让企业快速实现放量、占领市场的推动器。”上述PE人士提及。

者要进入只能通过IPO企业高层的‘人脉关系’。所以,在老虎证券推出美港股打新服务时,带来了不少增量客户。”

据巫天华介绍,在美港股打新中,美股部分老虎证券提供的B站(哔哩哔哩)、爱奇艺、虎牙等中概股的独家申购获得较高关注。

而这正是高效的迭代能力给了老虎证券迅速把握机会的基础。

未来,这一能力又将给老虎证券带来怎样的变化?巫天华提及,“老虎还将专注于美港股交易的相关经纪业务,例如衍生品、量化、打新等方面还将深化。此外在增值服务方面,老虎社区、投教业务、一站式基金等也将继续开展。对于一站式基金,目前已有上百家离岸私募合作,单体最大资金约数亿。”但同时,其也提及,老虎证券短期内无意向传统券商的投行、资管、自营等业务扩张。

轮融资金一半以上投入都在产品技术研发,而接下来的融资投放也将同样如此。

从老虎证券的发展来看,2016年4月,其上线港股交易,2017年持续强化相关业务。公开资料显示,其在2017年一方面快速推出港股衍生品窝轮、牛熊证交易,另一方面在去年9月及今年3月两次大降港股佣金,并对小额订单免收佣金。巫天华告诉记者,2017年老虎证券的交易额放量并不全部来自港股业务的贡献,但港股部分确实达到翻倍

上升的增速。老虎证券的这一布局精准同步了2016年以来的港股大牛市,并在这轮牛市中,其分享到了快速切入市场的蛋糕。

与此同时,在目前新经济公司、独角兽企业备受关注的同时,老虎证券也迅速响应了需求,其推出了美港股“一键打新”功能。而在此之前,“美股打新和国内不同,其只能由机构、财团参与,个人投资

19家基金公司变更督察长 公募高管变动再掀高潮

本报记者 易妍君 广州报道

步入下半年,公募基金行业的高管变动愈发频繁。《中国经营报》记者根据证监会官网披露的信息统计,今年7月份,仅一个月时间,就有15家基金公司高管发生变动。截至7月底,今年以来,发布高管变动公告的基金公司共有59家。有39家基金公司涉及任命新的副总经理(或原副

“督察长”告急

业内普遍认为,公司总经理的离职对公募基金影响最大。究其原因,好买财富基金研究中心总监曾令华告诉记者:“一般基金公司的经营班子都是总经理搭建,总经理离职,往往伴随着人员的大幅调整,包括投研人员。”

7月30日,华商基金公布了新任总经理的任职公告,来自华商基金大股东华龙证券的王小刚出任总经理一职。王小刚曾任华龙证券副总经理、党委委员、经纪业务管理总部总经理和固定收益总部总经理等职位。此前,华商基金总经理、元老级人物梁永强离职,与其一同离开的还有公司副总经理陆涛。

有业内人士强调,适度频率的总经理变动对基金公司的影响有限,两三年内频繁换总经理,或是总经理变更带动公司内大范围投研人员更换的公司,整体发展大概率会受到影响。

除了华商基金,7月26日至7月28日,短短三天之内,英大基金、国寿安保、融通基金、长江资管、富荣基金和国泰基金也先后发布了高管变动公告。其中,融通基金和富荣基金属于副总经理离任,而英大基金督察长一职

也终于迎来了新任人选,此前4个多月,该职位一直由英大基金总经理代任。

具体来看,今年以来,基金公司之间的人员流动或是基金公司内部提拔的情况较为普遍。比如,7月刚刚从国寿安保离职的封雪梅当月加入了国泰基金,担任副总经理一职;财通基金新任督察长武伟此前曾担任南华基金督察长;红土创新新任总经理高峰原为北信瑞丰基金管理有限公司副总经理;中加基金新任总经理宗喆则由副总经理一职升任,该公司新任董事长也由原总经理升任。

就变动职位而言,今年以来,公募基金公司副总经理一职发生变动的情况(新任或离任)最为普遍。而令人意外的是,督察长一职发生变动的公司有19家,其中,部分公司出现副总经理转任督察长一职,或者原督察长升任副总经理。

就督察长一职,如此变动频率在往年并不常见,这或许与去年9月出台的《证券投资基金管理公司合规管理规范》(以下简称《管理规范》)有关。《管理规范》就基金公司督察长和合规部门的人员资质、职能、考核及问责机制等方面提出要求,并提出相关人员配备需在2017年12月31日前符合要求。

一位不愿具名的业内人士告诉记者,今年督察长职位变动较多的原因主要还是由于金融监管改革的大背景,一方面既要降低杠杆,要规范资金流向,监察稽核的工作变得非常重要,但与此相关的高级管理人才在市场相对紧缺,也更加受到公司方面的重视;另一方面,去年行业风险事件比较多,对公司展业和健康发展造成伤害比较大,也促使了督察长职位的变动和流通。

不过,资历较老的东证资管年内也出现董事长和督察长离任的情况。

此外,或许是受到股东变更的影响,今年上半年,国联安基金也有3个高管职位发生变动。首先是3月底公司督察长离任,随后4月下旬,该公司原董事长因股东安排离任,新任董事长同时到任,副总经理兼市场总监几乎同时离任。

值得一提的是,部分基金公司督察长一职由其他高管担任这一细节,也能反映出中小基金公司所面临的人才困境。

记者根据证监会官网信息统计,截至目前,年内出现督察长变动的基金公司里,仍有4家基金公司的督察长职位处于代任状态。

一般而言,基金公司督察长主要是对基金产品与公司的运作进行监督检查,同时对公司内部风险控制进行管理。在合规要求越来越高的背景下,“基金公司

对合规运营的重视程度不断提高,督察长在基金公司运营中扮演的角色也愈发重要。”曾令华表示。

与此同时,记者注意到,部分成立年限较短的券商系基金

年内公募基金高管变动情况一览

变动职位	变动家数
董事长	8家
总经理	9家
副总经理	39家
督察长	19家

数据来源:证监会网站
截止日期:2018年7月31日
备注:年内出现高管变动的59家基金公司中,有24家基金公司只是副总经理职位发生变动,未涉及其他高管职位。